



ДЕТСКА ГРАДИНА №97 „ИЗГРЕВ“

с. Лозен, Район „Панчарево“, Столична община, ул. „Янко Панайотов“ №29, тел.0883345016

Утвърдил.....

Директор:

/Боряна Георгиева/

Заповед № 167/ 21.10. 2024г.

ПЛАН
ЗА РАБОТА НА КОМИСИЯТА ПО
БЕЗОПАСНОСТ НА
ДВИЖЕНИЕ ПО ПЪТИЩАТА
на ДГ №97 „Изгрев“,
за учебната 2024/2025 г.

I. НОРМАТИВНО ОСНОВАНИЕ ЗА РЕГЛАМЕНТИРАНЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ ПО БДП

Плана на комисията по БДП за изпълнение на дейностите е изготвен съобразно изискванията и е свързан с: Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България за периода 2021-2030 г., приета с решение №775 от 26.10.2020 г. на Министерския съвет; Система за организация и управление на дейностите, свързани с възпитанието и обучението по БДП в системата на предучилищното и училищното образование, утвърдена със Заповед №РД09-660/15.03.2021г. на министъра на образованието и науката и предвидената в нея квалификация за осигуряване на дейности по БДП. Той е съобразен и с План за действие 2021-2030 г. към националната стратегия за безопасност на движението по пътищата; Програма за дейността на Съвет по безопасност на движението на децата в София /СБДДС/ - 2021-2025 г.; Секторна стратегия за безопасност на движението по пътищата(2021-2030 г.) на Министерство на образованието и науката; Закон за движение по пътищата; учебна документация, утвърдена от министъра на образованието и науката за различните възрастови групи и Наредба №8121з-194 от 21.02.2019 г. за определяне на реда за взаимодействие по обмен на информация, анализиране на пътнотранспортните произшествия с участие на деца и набелязване на мерки за тяхното ограничаване и намаляване на последствията.

II. ДЕЙНОСТ НА КОМИСИЯТА ПО БДП

Комисията по БДП е избрана на заседание на Педагогическия съвет и е в състав:
Председател: Ася Иванова

Членове: 1. Здравка Харизанова
2. Виктория Христова

Комисията е утвърдена със Заповед № 125/17.09.2024г. на Директора на ДГ№97 „Изгрев“.

Плана на комисията е приет на заседание на педагогическия съвет – Протокол №2/21.10.2024г.

Обучението по Безопасност на движението по пътищата е задължително и се осъществява в съответствие с Държавните образователни стандарти.

Комисията по БДП подпомага педагогическата колегия при провеждане на възпитателно-образователната работа в и извън педагогически ситуации. Чрез включените в плана дейности и прилагане на интерактивни методи на взаимодействие, повишава ефективността и качеството при възпитаване на пътна култура у подрастващите.

През учебната 2024/2025 година за всяка възрастова група са планирани регламентирани педагогически ситуации, както следва:

Първа група	Втора група	III 5/6 г.	III 6/7г.
--------------------	--------------------	-------------------	------------------

5	5	6	7
---	---	---	---

III. ЦЕЛИ, ОСНОВНИ ЗАДАЧИ И ПРИОРИТЕТИ НА ПРЕДУЧИЛИЩНОТО ОБРАЗОВАНИЕ ПО БДП

Цели:

- Организиране и осигуряване на необходимите условия за ефективно и резултатно обучение по БДП в детската градина.
- Развиване и усъвършенстване на защитните механизми на децата като участници в пътното движение. Създаване на практически умения за безопасно поведение на пътя и в превозно средство.
- Формиране на емоционално-оценъчно отношение към събития, правила и изисквания, касаещи безопасното движение по пътищата на пешеходци и превозни средства, за обогатяване на жизнения опит на децата.

Задачи:

1. Изграждане на система от специални знания, умения и навици, необходими за успешната адаптация към условията на движение по пътя.
2. Обогатяване на сензорния опит на децата за осъзнаване връзката между цветовете и звуците - символи на определени правила за безопасно поведение на пътя.
3. Интегриране на темите по БДП в темите от другите образователни направления и използване на учебни материали и подходи, адаптирани към възрастта и зрелостта на обучаваните.
4. Систематизиране на знанията на децата по БДП, чрез вербална и опорно-двигателна активност за изграждане на представи за правилно движение на хора и превозни средства.
5. Практическа насоченост на ситуациите - обучение и опит на практика.
6. Участие в инициативи в системата на образованието, свързани с културата на движение по пътищата, чрез приобщаване на родителите като партньори към дейностите по БДП в детската градина.

IV. ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ

1. Обогатяване на културата на участниците в пътното движение – деца и възрастни.
2. Формиране на трайни навици за безопасно поведение на пътя и спазване на правилата за улично движение.
3. Подобряване на условията за безопасно движение и предотвратяване на пътнo-транспортни инциденти на пътя.

V. АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА СЪСТОЯНИЕТО НА РАБОТАТА НА ДЕТСКАТА ГРАДИНА ПО БДП

<i>Силни страни на обучението по БДП в детската градина</i>	<i>Възможности за развитие и усъвършенстване</i>
---	--

<input type="checkbox"/> Създадена е подходяща съвременна образователна среда за осъществяване на ефективен образователен процес	<input type="checkbox"/> Обновяване, обогатяване и поддържане на съществуващата материалната база по БДП
<input type="checkbox"/> Детската градина разполага с необходими дидактични и нагледни материали, макети и индивидуални помагала за децата	<input type="checkbox"/> Разработване и кандидатстване с проект към СО за изграждане и оборудване на кабинет по БДП .
<input type="checkbox"/> В двора на централната сграда на детската градина функционира площадка за осъществяване на практически обучителни дейности на децата в условия.	<input type="checkbox"/> Провеждане на игри и учебно – тренировъчни дейности на съществуващия полигон.
<input type="checkbox"/> Разработеното образователно съдържание по БДП е включено в програмната система на детската градина	<input type="checkbox"/> Разнообразяване и обогатяване с интерактивни методи и средства на ВОР по БДП.
<input type="checkbox"/> Учителите в детската градина притежават необходимата квалификация за провеждане на качествен възпитателно-образователен процес по БДП	<input type="checkbox"/> Поддържане и надграждане нивото на квалификация на учителите по БДП.

VI. ДЕЙНОСТИ

Дейностите на комисията са съобразени и съответстват на дейностите, предложени и гласувани в Плана за дейността по БДП - приложение към Годишния комплексен план на ДГ №97 „Изгрев“ за учебната 2024/2025 г.